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Data: 24 de maio de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan  Müller  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein  (PSDB),  Dário  Geis 
(DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), Paulo Unfer (PDT), Stefhan Stopp 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 17/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 192/2010, 193/2010 e 198/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Resolução n.os 3/2010, 
4/2010 e 5/2010 e os Requerimentos n.os 14/2010 e 15/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien disse que audiência pública da sexta-feira anterior, no Clube 

Centenário, tratou dos serviços públicos prestados devido à enxurrada do início de janeiro, 
quando ouviu-se de um engenheiro do DAER que questões burocráticas fizeram demorar a 
recuperação das cabeceiras das pontes de Várzea do Agudo pois, mesmo em situação de 
emergência, o projeto de tal recuperação teve de ser ser analisado pela CGU; disse que 
audiência públicas seriam realizadas para debater sobre o Código Florestal Brasileiro e o 
sobre alternativas para os agricultores que tiveram perdas na colheita do ano.

2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de colocação de material na via 

de acesso às propriedades Wendt e Zietzmann, em Linha dos Pomeranos, de recuperação 
do passeio público defronte ao prédio da Prefeitura e de o Poder Executivo priorizar a 
construção da pinguela da Vila Caiçara; disse que a CORSAN licitou parte das obras do 
novo sistema de abastecimento de água e que o Tribunal de Contas da União suspendeu o 
uso dos juros relativos a depósitos judiciais, pelo Tribunal de Justiça do Estado, para a 
construção de seus prédios; manifestou sua indignação com o fato de o material necessário 
para realização de obras na Escola 7 de Setembro ter sido adquirido em 2007 e tal obra 
ainda não ter sido realizada.

5. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de conserto do calçamento defronte ao 
prédio  da  Brigada  Militar  e  de  realização  de  conserto  na  ponte  das  imediações  da 
propriedade Friedrich,  em Canto Católico;  disse que resposta  a Pedido de Informações 
dizia que dezenove famílias esperavam pela realização de obras dos projetos Pró-Luz ou 
Luz para Todos e que procuraria saber da concessionária AES Sul o que estava ocorrendo 
com seus projetos; disse que recebeu resposta ao Pedido de Informações sobre a cobrança 
de R$ 18,33 pela emissão de guia de pagamento do ITR e que tal cobrança era indevida, já 
que  tal  emissão  era  feita  gratuitamente  pela  internet;  falou  sobre  a  necessidade  de 
realização de serviços da Patrulha Agrícola na propriedade da Silva, em Novo São Paulo.

6. O Vereador Itamar Puntel disse que a audiência pública da Comissão de Constituição e 
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Justiça  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  tratou  da  demora  da  reconstrução  das 
cabeceiras das pontes de Várzea do Agudo, do funcionamento da balsa em Cerro Chato, da 
construção da ponte da RS 287, sobre o Rui Jacuí, e do recapeamento de vias da região; 
falou sobre a necessidade de recuperação de vias devido ao barro gerado pelas chuvas, o 
que seria feito logo após a chuva, inclusive nos trechos em que havia transporte escolar.

7. O Vereador  João de Deus disse fez ao Secretário  Adjunto de Obras  do Estado,  Osmar 
Severo,  pedidos  que  Sua  Senhoria  ficou  de  avaliar;  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação da estrada de Cerro dos Beling, entre as propriedades Wappler e Borth, onde o 
transporte escolar estava prejudicado, de colocação de pedras no acesso à propriedade do 
senhor Joca, na Vila Caiçara, e de construção de abrigo nos pontos de ônibus das Escolas 
Santos Dumont e Paraíso da Criança, além de reconstrução da pinguela da Vila Caiçara.

8. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
Tribuna Livre: O senhor Darci Arbugeri falou sobre o tema "A atuação da Secretaria de 
Obras e Trânsito e a relação custo-benefício das ações".
Grande Expediente:
1. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Requerimento n.º 14/2010: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 

aprovado por unanimidade.
2. Discussão sobre o Requerimento n.º 15/2010: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 

aprovado por unanimidade.
Discussão  da  Pauta: Discussão  Preliminar  sobre  os  Projetos  de  Resolução  n.os 3/2010, 
4/2010 e 5/2010: nenhum Vereador fez uso da palavra.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis parabenizou o senhor Darci Arbugeri por ter ocupado a Tribuna 

Livre e dado opinião sobre a situação das estradas e auxiliar a Secretaria de Obras; disse 
que tal  Secretaria  devia estudar a possibilidade das equipes de recuperação de estradas 
contarem com cozinheiro  para  o almoço ser  servido nos  locais  onde estivessem sendo 
feitos  os  trabalhos,  evitando  deslocamentos  que  diminuíam  o  tempo  de  serviço 
efetivamente realizado; solicitou que a Mesa Diretora convidasse o Gerente da CORSAN 
para prestar contas de seus serviços e das receitas e despesas realizadas no ano anterior.

2. O Vereador Carlito  Schiefelbein disse que havia Vereadores que achavam que o senhor 
Lauri Klein era o Secretário de Obras mas que, apesar do bom trabalho que fazia, não o 
era;  disse que o senhor Ari Alves Anunciação,  Prefeito  Municipal,  não havia adquirido 
máquinas  e  que  não  compreendia  porque  não  se  investia  em  novos  equipamentos; 
parabenizou a Secretaria de Obras pelo trabalho que vinha fazendo, dadas as condições que 
tinha,  e  disse  que  tal  atuação  enfrentaria  dificuldades  no  inverno,  levando  o  caos  ao 
transporte  escolar,  e  que  serviços  particulares  estavam  sendo  feitos  pelo  município; 
lembrou que, na sessão anterior, foi dito que ele atuou com vingança e que o ocorrido o fez 
lembrar de um poema que tratava da sabedoria da água, que dizia que ela contornava os 
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obstáculos; disse que estudava modificações na lei do Distrito Industrial que permitissem a 
instalação de empresas de comercialização de fumo, iniciativa que foi bem recebida pelo 
senhor Prefeito Municipal; disse que, na semana seguinte, apresentaria um anteprojeto de 
lei de ressarcimento das despesas de deslocamento para merendeiras e serventes de escolas

3. O Vereador  Valério  Trebien disse que boa parte da manifestação do orador da Tribuna 
Livre  estava  correta,  como  a  necessidade  de  oportunizar  aperfeiçoamento  técnico  a 
operadores de máquinas, e que os servidores municipais tinham de cumprir suas 44 horas 
de  trabalho semanais,  entre  elas  contabilizado  o tempo  de deslocamento  aos  locais  de 
realização de serviços  no interior;  disse que a  alternativa  de montar  uma cozinha  para 
atender grandes equipes que atuavam no interior estava sendo considerada e que a malha 
rodoviária municipal vinha aumentando; disse que a extensão do transporte escolar para a 
comunidade das imediações da propriedade Wappler  já havia ocorrido e que as chuvas 
vinham  prejudicando  a  recuperação  das  estradas  vicinais;  disse  que  grande  parte  das 
máquinas  adquiridas  no governo do senhor Lauro Reetz  foram financiadas,  tendo sido 
pagas no governo Ari Alves Anunciação, e que eram necessárias mais máquinas; disse que, 
na  sexta-feira  anterior,  foi  realizada  a  Assembleia  Municipal  do  COREDE,  quando  o 
senhor Valdir Pujol foi reeleito para presidir o COMUDE.

Em comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  João  de  Deus  disse  que  o 
pronunciamento do senhor Darci Arbugeri foi importante e que a comunidade devia ocupar a 
Tribuna  Livre  para  falar  sobre  suas  dificuldades;  disse  que  o  aclive  das  imediações  da 
propriedade Arbugeri  não tinha condições de tráfego, especialmente no inverno, causando 
perigo aos alunos servidos pelo transporte escolar; disse que solicitou ao Deputado Osmar 
Severo a destinação de uma draga para atuar no Cerro dos Beling e no Canto Católico.
Em comunicação urgente da liderança do DEM, o Vereador Dario Geis disse que apresentaria 
ao senhor Prefeito Municipal pedido de instalação no Distrito Industrial de uma empresa do 
setor  de  transportes,  o  que  exigiria  mudança  na  lei  do  Distrito  Industrial;  disse  que 
apresentaria Pedido de Informações sobre o pagamento de motoniveladoras adquiridas pelo 
governo anterior.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 24 de maio de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


